

# Здравоохранение в Курортном районе есть. Оно никуда не делось

официально

По словам начальника отдела здравоохранения администрации Курортного района Александра НИКИФОРОВА, эта отрасль представлена в районе одним юридическим лицом — государственным учреждением здравоохранения «Городская больница №40 Курортного района». Что же представляет собой это медицинское предприятие, имеющее в своем составе стационары и амбулатории?

Сюда входят расположенные по всей большой территории района лечебные учреждения, а именно: Городская больница №40 объемом 1050 коек с противотуберкулезным диспансером, имеющим статус отделения этой больницы, стоматологическая служба, поликлиники №68 в Сестрорецке, поликлиника №69 в Зеленогорске, поликлиника №70 в поселке Песочный, станция скорой медицинской помощи. Раньше в районе было пять поликлиник. Сейчас детские поликлиники в Зеленогорске и Сестрорецке являются педиатрическими отделениями при взрослых поликлиниках своих городов. Есть лагерь «Айболит», работа которого законсервирована.

С 1992 года обсуждается вопрос о том, чтобы отдать стационар, находящийся в Сестрорецке в ведение города. В 2004 году на коллегии Комитета по здравоохранению администрации СПб было принято решение о разделении больницы и поликлиники, что закреплено постановлением городского правительства. Однако реального раздела не произошло. В городскую больницу №40 пришел новый главный врач, который совместно с администрацией района проанализировал работу и просчитал ближайшие перспективы развития. В результате чего был сделан вывод о том, что на сегодняшний день в связи со сменой принципов финансирования по-

ликлиники самостоятельно существовать не смогут, и решено процесс отделения больницы приостановить.

## Общие проблемы

По мнению районной администрации, они выглядят именно так.

**Нехватка врачей узких специальностей.** Причины: отсутствие дополнительных выплат за работу и необходимость платного прохождения ординатуры врачами. Выучить специалиста могло бы лечебное учреждение, в котором он трудится, но юридического механизма возврата обученного специалиста в направившее его учреждение нет. Поэтому рисковать желают немногие.

**Изношенность оборудования.** Долгое время финансирование здравоохранения оставляло желать лучшего. В итоге большинство лечебных зданий и сооружений требует уже не косметического ремонта, а капитального. Оснащение больниц и поликлиник морально устарело. Как следствие всего — невозможность оказывать медицинские услуги качественно.

**Проблемы социального плана.** Принятое решение о развитии сети платных услуг исполнится нечетко. Пациенты недовольны. Да и сам врач потихоньку превращается в менеджера, заинтересованного в притоке клиентов.

К этому добавляется невозможность контроля со стороны местной администрации деятельности частных медицинских кабинетов и клиник, которые, по мнению представителей администрации, допускают погрешности в работе.

## Перспективы

О них всегда говорить приятнее. Вот как их обрисовывают.

Строительство медицинского комплекса, соответствующего современным требованиям, на базе бывшей больницы №41 в Зеленогорске. Сюда войдут 23 койки круглосуточного пребывания, поликлиника №69, женская кон-

сультация, заборный пункт для лаборатории и станция скорой помощи. На сегодняшний день реконструкция, на которую выделено 92 млн рублей, продолжается. Введение комплекса планируется осуществить к концу 2006 года.

Принято решение о размещении в стационаре в Сестрорецке лаборатории высоких технологий, что, безусловно, увеличит достоверность получаемых в ходе исследований данных. Лаборатория будет производить до 60–70 видов анализов и обслуживать весь Курортный район.

В планах капитальный ремонт больницы в Сестрорецке, который обойдется в 19 млн рублей. По дополнительным поправкам к бюджету получено еще 75 млн рублей, на которые будет закуплено новое оборудование, произведен ремонт, а также переоборудование реанимаций. Здесь же, при стационаре, планируется создать современный диагностический центр, на оснащение которого пойдут средства, предоставленные национальной программой по здравоохранению.

Эта же программа позволит в текущем году оборудовать все рентгеновские кабинеты района новыми установками. Закупить ходильные камеры, необходимость в которых возникает при выполнении задач по иммунизации населения.

Летом этого года начнется диспансеризация населения. Она коснется граждан в возрасте от 35 до 55 лет, работников бюджетной сферы и включает в себя осмотр у участкового врача и других специалистов, снятие кардиограммы, проведение маммографии, взятие анализов крови и мочи. Все данные будут обработаны компьютерной программой, что позволит достаточно точно оценить полученный результат.

## Решенные задачи

Решенные задачи — это конкретика. Вот что удалось сделать районным властям в сфере здравоохранения к сегодняшнему моменту.

Снять с повестки дня вопрос об убыточности поликлиники №70, построенной с расчетом на перспективы развития поселка Песочный, которые не оправдались. Ныне часть здания занимает Сертоловское ТМО. Здесь областные медики открыли дневной стационар, ведут прием специалистов, готовятся открыть бассейн. Совместная работа врачей области и города дает положительные результаты.

Приобретен ультразвуковой аппарат для женской консультации в Сестрорецке. Этим снята проблема поездки беременных женщин на обследование в Санкт-Петербург.

Практически введено в строй новое здание противотуберкулезного диспансера, долгое время ютившегося в деревянных развалинах на улице Первого Мая в Сестрорецке.

В поликлинике №68 открыты кабинеты профилактики гипертонической болезни, где можно не только замерить давление, измерить свой вес, исследовать кровь экспресс-методом на сахар, но и получить рекомендации специалиста, в том числе по ведению правильного образа жизни. Зайти сюда может любой человек.

Благодаря скординированной работе администрации Курортного района, муниципальных образований, депутатов всех уровней, ветеранских организаций полностью решен вопрос зубопротезирования. Курортный район — единственный в Санкт-Петербурге, не имеющий теперь такой проблемы. В этом году на этот вид услуг выделено еще 1,4 млн рублей, что будет способствовать исчезновению очереди полностью.

## В заключение

По словам начальника отдела здравоохранения Курортного района Александра Никифорова, благодаря национальной программе здравоохранения, деньги наконец-то появились, и основная задача — грамотно их освоить.

Нонна ГАРАСЕВА